

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 re. Prov. 10 Estranj. y 31. 24

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

En la administración, calle del Rubio, num. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

ANO XV.—NUM. 1,581 DE LA MAÑANA.

MADRID, MIERCOLES 22 DE OCTUBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no contenía ningún real decreto.

Por el ministro de la Guerra y Ultramar se ha mandado que el servicio de correos de la Habana a Puerto Rico se haga por buques de guerra.

Los principales artículos de consumo han tenido en toda España, durante el mes de agosto el precio medio siguiente: trigo, 48 reales 95 cént.; fanega; cebada, 25. 90; centeno, 29. 54; maíz, 38. 45; garbanzos, 26. 47; arroba; arroz, 29. 45; aceite, 63. 59; vino, 22. 21; aguardiente, 53. 49; carnero, 1. 80 libras; vaca, 1. 84; tocino, 3. 64; paja de trigo, 2. 22; arroba; de cebada, 1. 92.

La España se hace cargo de los rumores acogidos por *El Reino*, y dice que su opinión es que no habrá nada de lo que aquel diario anuncia, que el Parlamento se abrirá a su tiempo como otras veces, y que la mayoría que hace poco apoyó al gobierno en la cuestión de Méjico come en las demás no le volverá la espalda.

Dice *La España* que nada tendrá de extraño que con los síntomas de indisciplina que se notan en el ejército portugués, y las maniobras del protestantismo británico, si no vive muy alerta el gobierno de aquel país se halle el día menos pensado envuelto en una revolución, que aun cuando tenga medios de sofocarla no será sino después de haber derramado mucha sangre y haberse impuesto costosos sacrificios. Nuestro colega aconseja a los portugueses que tiendan la vista a Italia, y contemplen el cuadro trazado por la mano del demagogismo en aquel infeliz suelo.

Pregunta *El Reino* que si han terminado ya las negociaciones relativas a la cuestión promovida por el discurso del emperador. A lo cual contesta *El Diario Español* que desde el momento en que se han pedido y obtenido las explicaciones suficientes, han concluido esas negociaciones.

*El Diario Español* dice que todas, absolutamente todas las noticias que ha dado *El Reino*, relativas a los Sres. Concha y Men, a la disolución del Parlamento, dimisión del gabinete, etc., carecen completamente de fundamento.

Uno de los grandes medios que Thouvenel puso en juego para inducir al emperador a que se echara en brazos del partido avanzado, fué un expediente instruido por Persigny con los informes de todos los prefectos a quienes el gobierno había encargado que tomase el pulso a la opinión, del que resultaba que esta era anti-papista, revolucionaria y decidida protectora de la causa de la unidad italiana.

Pero a él opusieron los otros ministros, el de Cultos, una colección de informes de los obispos, y el de la Guerra otra de los comandantes de los distritos militares, de las que resultaba que la gran mayoría del pueblo francés es conservador y católico en la cuestión de Roma.

Dice una carta de París que el gobierno plomontés tan luego como tuvo noticia de la crisis y la posibilidad de que se resolviese en sentido conservador, dirigió al gabinete de las Tullerías un curioso telegrama, en el que le anuncia que se basta y se sobra para arreglar los asuntos italiani, y que sin necesidad de la Francia hará lo que le convenga, comenzando por arrancar a Viva fuerza las provincias venetas al Austria.

A Napoleón se le han sentado bien los baños de Biarritz; hasta su enfermedad de la medula espinal se ha agravado; ha tenido lugar una junta de médicos en Saint Cloudy; esta ha sido de dictamen fuerte a tomar los baños a Vichy; pero lo iluvioso de la estación, no la hace muy a propósito para este plan.

Han salido de Marsella para reforzar la guarnición de Roma 350 hombres del 59 de línea; aun se enviará doble número desuerte que el ejército de ocupación pasará de 24,000 hombres en el próximo invierno.

Escriben de París a *El Contemporáneo* que el emperador quiere ante todo desembocarse de la cuestión de Méjico, y hasta que se resuelva de una manera ó de otra, no entrar en ninguna complicación europea. La candidatura del príncipe Maximiliano está ahora más en boga que nunca, y la entrada de M. Drouyn de Lhuys, conocido por sus simpatías hacia la Austria, no debilitará ciertamente las probabilidades del archiduque. El plan es consolidar allí un gobierno bajo la protección de la Europa, facilitar la inmigración católica de Francia, España, y el Sur de la Alemania, y crear una nación fuerte que sirva de ante-mural a la invasión anglo protestante de la América del Norte. Esas ideas tienen una grande acogida en cierto alto personaje, auxiliado de M. M. Walewsky y Roulan, ministro de Cultos, y el elemento militar del ministerio, Vaillant y Randon. Esta solución agrada también en extremo al partido religioso, y es muy notable que ambas influencias, la militar y la del clero, se hallen perfectamente de acuerdo en la resolución de los dos problemas que más preocupan hoy a la nación francesa.

Desde el próximo mes de noviembre las dos expediciones mensuales para la conducción de la correspondencia desde Cádiz a las Islas Canarias en vapor, se sujetarán, según órdenes de la administración al siguiente itinerario:

Salida de Cádiz, los días 7 y 22 de cada mes a las cuatro de la tarde.

Llegada a Santa Cruz de Tenerife, los días 11 y 26 a las seis de la mañana.

Salida para Las Palmas (Gran Canaria) los mismos días a las doce de la noche.

Llegada a Las Palmas, los días 12 y 27 al amanecer.

Regreso de Las Palmas a Santa Cruz de Tenerife, los días 13 y 28 a las doce de la noche.

Llegada a Santa Cruz de Tenerife, los días 14 y 29 al amanecer.

Salida para Cádiz, los mismos días a las cuatro de la tarde.

Llegada a Cádiz, a los cuatro días siguientes al amanecer.

Este servicio es además del que prestan los buques-correos para las Antillas, que toman también en su viaje de ida en el puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Según *El Contemporáneo*, parece que se ha expedido una real orden haciendo una nueva demarcación de los juzgados de esta corte, que en lo sucesivo serán diez. Los pueblos que están hoy incorporados a los juzgados de las islas, volverán a formar parte de los a que pertenecían anteriormente.

*El Diario de Avisos* publicó ayer en un suplemento la lista de los deudores a la administración por las cuotas de contribución industrial y de comercio del presente año, a los cuales combinarán que si en el término de ocho días, no se presentan a satisfacer sus respectivos débitos en la recaudación general de contribuciones, serán declarados insolventes, poniéndose nota en el *Diario Oficial de Avisos*, para que no puedan ejercer industria alguna sin cubrir antes los débitos que les resultan.

El Sr. D. Baldomero Menéndez celebrado autor de ciertas revistas políticas firmadas con el pseudónimo del Capitán Bombarde, se ha separado de la redacción de *El Clarín Público*, en cuya periódico se ocupaba de numerosos intereses materiales, y en hacer la reseña de las sesiones del Senado.

El joven paisajista malagueño D. Manuel Criado y Baca prepara un cuadro original del género a que se dedica tan aprovechadamente, con el objeto de ofrecerlo a S. M. la Reina.

El Semanario Popular asegura que a pesar de las agresiones de que por parte de algunos es objeto el ferro-carril del Norte, es lo cierto que el público ha aplaudido y aplaudirá mejoras de que antes se carecía, como por ejemplo el abrigo de los coches de tercera clase con cortinillas, y el servicio de billetes, que en la vía del Norte se hace andando el tren, y sin tener por consiguiente al viajero un cuarto de hora más en las puertas de la estación para recoger los billetes.

La edición ilustrada de la última obra de Victor Hugo, que solo puede hacer en España la casa editorial de Gaspar y Roig, se halla a punto de circular entre el público, que hallará gran aliciente en las preciosas láminas con que saldrá enriquecida. A pesar de esto, la nueva edición *Los Miserables* va a ser ofrecida con extraordinaria baratura, segun hemos oido.

De una correspondencia de Málaga que escriben a un periódico ministerial de esta corte, trasladamos textualmente las siguientes frases: «Mucho me ha hecho reír la peregrina espécie de que el duque de Tetuan se había disgustado por las distinciones que S. M. se dignó dispensar al de Valencia; que este documento, firmado por él, contenía revelaciones importantes, apoyadas en documentos irrefutables.

Un aficionado a las artes industriales nos invita a que llamemos la atención del señor ministro de Fomento, sobre la conveniencia de que alteren anualmente las exposiciones industriales con las de bellas artes, teniendo en cuenta las inmensas ventajas que proporcionan también las primeras y el desarrollo que con ellas adquiere la industria nacional.

Se está recomponiendo el ex-convento de Francisco del término de Vich, destinado a clausurado de misioneros franciscanos. También se van a hacer algunas obras en el de San José, para los escolapios.

Dicen de Vich que en la villa de Manilén iban a quedarse sin trabajo muchos operarios de las fábricas de algodón, por tener que cerrarse aquellas a causa de la crisis algodonera.

Según dice hoy un periódico tomándolo de otro extranjero que se ocupa de la visita hecha por S. M. al ferro-carril de Sevilla a Cádiz, esta linea es la única susceptible en España de una velocidad de 80 kilómetros por hora, y que ninguna tiene tantos derechos a la subvención determinada por la ley constitutiva de los caminos de hierro, tanto por su calidad de cabecera de red como por la perfección de sus obras. El mismo periódico añade, que la subvención a que tendrá derecho este ferro-carril, es lo menos de 10 millones de francos; que la compañía solicita del gobierno, no solamente, que se le adjudique la subvención determinada por la ley, sino la concesión de una dársena flotante en Cádiz, que aumentaría considerablemente su tráfico y acrecentaría el valor de esas tierras que la misma compaña posee en la rada; y que esta dársena flotante se lleva a buen término, constituirá

Las noticias de la salud de Garibaldi, que un despacho telegráfico de hoy nos presenta como poco satisfactorias, manifiestan se tiene aparecida la gangrena en la herida. Se desearía hacer la amputación de la pierna, pero los cirujanos no se atrevan. La medicina teme un resultado fatal. El Dr. Zannetti, de Florencia, ha averiguado que la bala ha quedado en la herida.

No es cierto que el príncipe de Carignan haya comprado el palacio Braschi, en Roma.

para la compañía un beneficio inmediato de veinte millones de francos.

La recaudación total obtenida en el mes de setiembre próximo pasado, por franqueo de libros, impresos y periódicos, ha ascendido a 49.396.06 rs., de ellos 9.013.46 proceden del franqueo para el extranjero.

Se hallan vacantes la plaza de cirujano de Torrelavega, con 6.500 rs.

La de médico-cirujano de Piñor, con 6.400 reales.

Igual plaza en Baltar, con 3.300 rs.

La de médico de Foix, con 4.300 rs.

Las de médico y cirujano en Coles, con 2.200 y 2.000 respectivamente.

La Gaceta de hoy publica los anuncios detallados.

Desde el 27 al 31 del corriente deben presentarse en el gobierno militar, para su autorización, los certificados de existencia, que están obligadas las clases que perciben sus haberes por el ramo de guerra.

La *Iberia* dice que si el ministerio de Turín es incapaz de salvar los intereses de la nación; si continúa en su camino de ciega sumisión hacia el gabinete de las Tullerías, los italianos pueden expresar claramente su descontento por medio de una actitud pacífica, pero resueta, que haga comprender al gobierno que la época de las reacciones ha pasado ya para la Italia.

La *España* pide la formación de un gran partido de gobierno (así lo llaman nuestros colegas), formado de todos los hombres de buena voluntad que quieran conservar en nuestra patria los grandes principios de la unidad religiosa, la monarquía de Isabel II, el gobierno representativo y la independencia y dignidad del país.

Escriben ayer de París que el Consejo de ministros en el que aceptó Napoleón II la dimisión de Thouvenel, fué de los más tempestuosos de que se tiene noticia en los fastos de las conferencias del emperador con sus ministros. Thouvenel demostró la mayor energía y una tenacidad que nada pudo vencer. Los ministros de la fracción contraria, que vieron de su parte al emperador, anadiaron al jefe del partido anti-papista y le taparon de tal modo la boca, que Thouvenel llegó hasta el extremo de abandonar el gabinete del emperador antes de que este lo despidiese. Fould y Persigny observaron una conducta equivoca, que tiene a Thouvenel indignado en tales términos, que la calificación mejor que les da no es de naturaleza apropiada para que pueda reproducirse.

Los revolucionarios han querido hacer en París una especie de manifestación contra la salida de Thouvenel y su reemplazo por Dreyfus de Lhois; pero como están tan bien tomadas las medidas para salir al encuentro de los agitadores, de cualquier clase que sean, se ha quedado en proyecto, y es muy probable que no pase de serlo, no obstante los anuncios que se hacen en los círculos políticos.

Acaba de hacerse en Pompeya un magnífico descubrimiento. Consiste en una casa con suelo de mosaico, ornado de mármoles de la mayor riqueza y de diversos colores.

Llaman la atención de los intelligentes des columnas de grande elevación.

Entre el muro y el estuco que hay colocadas hojas de plomo, y sobre el estuco pintados magníficos frescos.

Un periódico italiano propone al gobierno comprar un territorio en la costa de África con su puerto en el Mediterráneo para formar una colonia, deportando allí a todas las personas tachadas de peligrosas para la tranquilidad pública.

En una carta de Loja, en que se refieren

algunos pormenores de la llegada de SS. MM. a aquella población, se dice que Perez del Alamo salió a recibir a los reyes, demostrando su agradecimiento por el indulto. La misma carta añade que el dicho sugirió conferencia con el marqués de la Vega de Armijo, asegurándose que el movimiento de 1861 no tuvo por objeto conspirar contra el trono, hacia el cual solo existe amor y respeto.

Las obras del ferro-carril de Tarragona a Martorell parecen que van adelantándose de una manera notable. En el gran desmonte de Martorell, que tiene 800 metros de largo por treinta de altura, están trabajando cuatrocientos soldados, y se ocupan en toda la vía 900 carros y más de cuatro mil trabajadores. Es tal la actividad desplegada, que se cree probable que en mayo próximo se inaugure ya el tramo de vía de Tarragona a Villafanca, y la totalidad del trayecto a finales de 1863.

Por disposición de la autoridad de Barcelona se están recogiendo a muchas mujeres de las que andan más sueltas, a fin de enviarlas a sus respectivas provincias y pueblos.

Escriben de Pamplona que a las primeras horas de la noche del 15 de los corrientes entró una centella por una ventanilla del dormitorio de aquél cuartel de caballería, la cual recorriendo varios puntos y bajando a las cuadras parece fué a salir por otra ventanilla de estas. Lo primero que encontró fue una carabina de la que se llevó media culata: echó a tierra varios soldados de los cuales tres estaban sangrados: mató tres caballos y causó algunos destrozos en el edificio.

Escriben de Nueva York con fecha del 1º de octubre la campaña por el lado del Este continúa en suspensión. Mac Clellan está todavía en Sharpsburg con su cuartel general; Sumner ocupa las alturas de Bolivar, Williams las de Maryland, y Burnside se encuentra en Harper's Ferry, mientras una columna numerosa, cuyo jefe no nombre, se ha establecido en las inmediaciones de Williamsport.

Las avanzadas federales se extienden hasta tres millas más allá de Harper's Ferry, a muy poca distancia de las de los confederados, pero unas y otras permanecen inactivas.

No se sabe duda de que los separatistas tienen intención de sostener la nueva campaña en la Virginia occidental. Sin embargo Jackson y Lee guardan, como siempre, profundo secreto acerca de sus planes.

— La anciana madre del cardenal Autié se encuentra gravemente enferma.

Continúan las prisones en Palermo, donde han sido encarceladas personas de elevada posición social, y entre ellas un alto funcionario.

Una de las primeras cuestiones de que tratará el Parlamento italiano, será la del arresto de los diputados Mordini, Fabrizzi y Calvino. Todo el mundo está conforme en Turín en que al gobierno costará gran trabajo justificar su conducta en este punto.

Escriben ayer de Palermo que los asesinos tenían el proyecto de cometer el dia 10 en las principales ciudades de Sicilia, crímenes parecidos a los que tuvieron lugar el dia 11 en la capital, pero la policía logró burlar sus designios.

Parece que en todo este mes debe quedar terminado el replanteo de la sección de Pesquera a Barcena, en el ferro-carril de Isabel II, y que se han hecho ya algunos contratos parciales para estas obras. La sociedad encargada de las obras está despidiendo una gran actividad, y trata de terminarlas en el plazo, mas corto, á cuyo fin emplea un crecido número de trabajadores.

El domingo último se verificó en Vich el acto solemne de la consagración del nuevo obispo de Lérida Sr. D. Mariano Puiglat. Los obispos de Vich y de Guadalajara y San Luis del Potosí fueron los prelados consagrantes.

Parece que S. M. siguió los impulsos de su benévolo corazón, y a semejanza de los que hizo en Cádiz, ha concedido cuatro meses de rebaja a los penados del presidio de Granada.

El señor rector de la universidad de Granada visitó los cuarteles de Tetuan, acompañado del capitán general del distrito, quedando complacido del buen estado en que los halló.

Parece que S. M. siguió los impulsos de su benévolo corazón, y a semejanza de los que hizo en Cádiz, ha concedido cuatro meses de rebaja a los penados del presidio de Granada.

Escriben de París que el gobierno gastó activamente en Turín para conseguir que Víctor Manuel renunciase decididamente a obtener a Roma por capital y que al contrario la estableciera en Florencia

años, un ejército de 40 a 50,000 hombres hubiera podido invadir fácilmente y someter el Schleswig y el Jutlandia; en la actualidad a consecuencia de las fortificaciones construidas por los dinamarqueses en la parte meridional del Schleswig, será necesario para obtener aquel resultado emplear por lo menos un ejército de 120 a 150,000 hombres.

El viernes ultimo hizo su entrada solemne en Castellón el señor obispo de la diócesis, que fué recibido por las autoridades. Por la noche se le obsequió con una serenata.

El 10 de noviembre se ha señalado en Logroño para que se verifiquen las carreras de caballos que por primera vez han de tener lugar en aquella población.

Dicen que el gobierno francés, a consecuencia de la efervescencia que reina en Alemania, reúne un ejército considerable entre Lunéville y Metz, bajo el mando del mariscal Canrobert.

Las noticias particulares recibidas de Cochinchina alcanzan al 28 de agosto. El dia anterior había llegado a Saigón, procedente de Francia, la corbeta de vapor *Dupleix*. La situación de aquel país era a la sazón satisfactoria, y la venta de terrenos se hacia en términos beneficiosos. Varias casas holandesas proyectaban establecerse en la colonia francesa, y una de ellas intentaba organizar un servicio marítimo entre Batavia y Saigón.

Se espera con curiosidad el nuevo folleto de *Proudhon* contra la unidad de Italia, del cual prepara el autor una edición de 20,000 ejemplares.

Dicen que el viaje del virrey de Egipto a París no se ha limitado a una pura visita de curiosidad. Parece que el gobierno imperial le ha preguntado si prestaría su apoyo al entronizamiento de un protegido francés en el trono de Avisinia. Ignorase qué clase de apoyo será este. El emperador de Abisinia, Teodoro, ha sabido lo que se maquinaba contra él, y como el agente de Napoleón será Said bája, desde luego, ha marchado sobre el Soudán, provincia meridional de Egipto, para tomar en ella posiciones, fortificando los desfiladeros por donde podría avanzar un ejército franco-egipcio. Said bája ha sabido esta invasión hallándose en Constanti-nopla. Esta es la causa de su repentina marcha a Egipto. Francia no exigirá a su protegido de Abisinia más que una faja de terreno en la costa del mar Rojo. El mar Rojo va a adquirir una gran importancia sirviendo de paso al continente Indo-Chino una vez terminado el canal de Suez.

La *Discusione*, órgano del Sr. Rattazzi, vé en la caída de Thouvenel, no el abandono, sino el alejamiento por ahora de una solución en la cuestión romana. Este diario aconseja a Italia a que cuente sobre todo con sus propias fuerzas para proseguir la obra de su reorganización.

Uno de los corresponsales del *Diario de Barcelona* afirma que no se hará modificación alguna en el tratado existente entre España y Marruecos, y añade que sabe también casi de una manera oficial, que el gobierno no tardará en demostrar con la declaración de puertos franceses de nuestras plazas de África; que no desconoce la importancia que como plazas comerciales tendrán en un porvenir no lejano Ceuta y Melilla, que en el ministerio de Estado hay trabajos muy adelantados sobre este particular, que verán la luz antes de terminar el año; y que entre tanto nuestra influencia en África, lejos de amenguarse, se hace cada vez mayor.

La superiora del monasterio de las Descalzas reales de esta corte, nos dirige la siguiente comunicación que demuestra los nobles sentimientos de gratitud de aquella comunidad hacia sus favorecedores, y la hidalguía y pureza de cuantos la socorrieron en la infame noche del 15 al 16 del corriente.

Senor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Siendo imposible manifestar en particular la gratitud a todas las autoridades y personas que han favorecido tan eficazmente a esta comunidad en el horroso incendio ocurrido en la noche del 15 al 16 del corriente en este real monasterio, no podemos menos de valernos de la prensa para significar el agradecimiento, que siempre conservaremos por tantos actos de celo, interés y hasta de abnegación, como se desplegaron en medio de la catástrofe que amenazaba reducir a cenizas el monumental edificio de la hija de Carlos V, la Infanta de Castilla, doña Juana de Austria. Más, después de Dios y la Santísima Virgen del Milagro (que inculcamos veneramos en su capilla) debido es no haber sufrido más daño, a los heróicos esfuerzos de todos cuantos contribuyeron a apagar el incendio. No queremos individualizarlos, porque ni satisfacemos dar razón de muchas personas y omitimos los nombres (sin voluntad nuestra) de tantos sujetos, cuyos rasgos tan generosos como caritativos, solo Dios puede conocer y recompensar.

No obstante debemos considerar, para honor del pueblo de Madrid y gloria de sus dignísimas autoridades, el religioso celo y eficaz cooperación en tan afortunados momentos, no solo para cortar el fuego, como se hizo en pocas horas, sino el respeto a este venerando local, a las religiosas y a todos los objetos que encierra el monasterio.

Integras e intactas las sagradas reliquias y los ornamentos y los vasos sagrados, y todas las preciosidades que se custodian por la comunidad, podemos afirmar que no falta ni aun la cosa de mas pequeño valor.

Reiteramos las mas expresivas gracias, asegurando que toda la comunidad pide diariamente a Dio Nuestro Señor por sus favorecidos. — Monasterio de Descalzas reales de Madrid, 20 de octubre de 1862. — Soñ MARIÁ TERESA PURIFICACIÓN, presidenta de las Descalzas reales.

El reparto de la función que con el título de *Cuestión de trámites*, se estrenó anoche en el teatro del Príncipe, es el siguiente:

Dolores, doña Matilde Díez; Hilaria, doña Emilia Danssan; Miguel, D. Manuel Catalina; Isidoro, D. Juan Catalina, y D. Antonio, don Antonio Pizarro.

— Además de las óperas *D. Pasquale*, que se pondrá muy pronto en escena, y de *La Linda*, se está ensayando en el teatro Real, la ópera titulada: *Zampa*.

En el teatro del Circo están en estudio las zarzuelas en un acto *La campanilla del boticario* y *La cruz de los humeros*.

— En la zarzuela *Campanone*, que se pondrá en escena hoy en el teatro de Jove-lanos, se presentará el primer tenor, D. Federico Blasco.

*El Diario Español* desmiente también el rumor consignado por *El Reino*, de dimisión de altos funcionarios.

Desde Lloja escriben a *El Diario Español* que es para el corresponsal cosa indudable, porque lo que ha visto y observado, que se hacen grandes esfuerzos para reorganizar al partido moderado. Afirman que lo que mas llama la atención es que se prescinde por completo del duque de Valencia.

El señor marqués de la Vega de Armijo, cuya inmediata vuelta a Madrid se anuncio días pasados, no vendrá hasta el 28, dia en que lo hará acompañando a SS. MM. El señor ministro de Fomento no podía menos de asistir a la inauguración del camino de hierro de Cartagena a Murcia.

Despachos telegráficos de autorizado originan confirman lo que dijimos ayer de que resultaba completamente falsa la noticia de proponerse la Francia anexionar a su territorio el de la república mexicana.

Nuestro corresponsal en la corte nos dice en carta fechada en Málaga el 17, que es tan falso lo que se ha contado de que el duque de Tetuan se había resentido de los obsequios que S. M. la Reina había hecho al duque de Valencia, como que el duque de Valencia fué a buscar al de Tetuan a su casa para acompañar a la Reina a su entrada, y que particular y privadamente estaban y están en la mejor armonía.

Tambien nos dice nuestro corresponsal que lo ocurrido en Granada, o lo que se ha supuesto que había allí ocurrido, ha proporcionado al duque de Tetuan una prueba más de la mayor importancia posible, de que nunca pagará bien todo el cariño y la confianza que debe a su Reina y señora.

*El Reino* de anteanoche dice que se preparan numerosas dimisiones de altos funcionarios públicos, pero se nos figura que ni el mismo Reino cree en la veracidad de semejante noticia.

No es cierto lo que dice ayer *El Contemporáneo* de que vayan a aumentarse los juzgados de primera instancia de Madrid. Lo que va a hacerse es arreglar la división judicial de la corte a la municipal. Hoy existen en Madrid ocho juzgados en el interior y dos en las afueras, a los que están agregados algunos pueblos vecinos. Siendo diez los distritos municipales, al frente de cada uno de los cuales hay un teniente de alcalde y un inspector, habrá igualmente un juez para cada uno de esos mismos distritos, suprimiéndose los dos juzgados de las afueras y correspondiendo a cada juzgado del interior la parte de las afueras comprendida en el radio que abarque cada juzgado. Los pequeños pueblos agregados hasta ahora a los juzgados de las afueras, volverán a depender de los partidos judiciales mas inmediatos, en la misma forma que ya lo estuvieron anteriormente. Los diez juzgados de Madrid tomarán la propia denominación de los distritos municipales a que correspondan.

Turín 20 (por la noche). — Garibaldi se ha agravado. Sus amigos sienten una viva inquietud.

Los periódicos italianos han acogido favorablemente la circular de Brugn de Louis.

En sus conversaciones el rey sostiene el derecho que le asiste en la cuestión que ha tenido con las cámaras.

Turín 20 (por la noche).

Al presentar hoy sus credenciales el embajador turco, el emperador le ha dirigido palabras amistosas para el sultán.

Paris 20 (por la noche).

Garibaldi se ha agravado. Sus amigos sienten una viva inquietud.

Los periódicos italianos han acogido favorablemente la circular de Brugn de Louis.

Berlin 20 (por la tarde).

En sus conversaciones el rey sostiene el derecho que le asiste en la cuestión que ha tenido con las cámaras.

En el teatro del Circo están en estudio las zarzuelas originales en tres actos y en verso, tituladas *La tabernera de Londres* y *Roberto el Faverio*, y las en un acto, cuyo título es: *La campanilla del boticario* y *El guardia marino*. Sigue llamando gran concurrencia en el mismo teatro la zarzuela titulada *Si yo fuera rey* en la que se distingue de una manera notable el tenor Sanz. El año pasado que atravesamos se presenta muy favorable para el género lírico-dramático.

— La expresa del teatro de Novedades, conociendo sus verdaderos intereses, tiene preparadas varias obras de espectáculo que se pondrán en escena, sin oxidar gusto alguno, a medida que los trabajos de pintura y maquinaria estén corrientes. Sabemos que, interinamente están ensayando un drama traducido del francés con el título *El orgullo* del cual tenemos las mejores noticias. El orden de los espectáculos parece que será el siguiente: *El comidado de medianoche* no representado; a este seguirá *Pablo y Virginia*, reactualizado y exornado con coros de negros, danzas de crangantes y varios juguetes nuevos. *Catalina II*, drama militar, en el que se presentarán doscientos comparsas. *Los piratas mexicanos*, nuevo, en el que se estrenarán cinco magníficas decoraciones, y por último, *Organda desconocida*, de magie, con el mismo lujo que se ha puesto en escena en Barcelona, un sin número de noches.

Anteanoche decía *El Reino* refiriéndose a lo que se cuenta en los círculos políticos, que es cosa segura que los señores Concha y Mon no aceptarán la presidencia del Senado y del Congreso, y que de sus resultas el parlamento será disuelto. *El Reino* tiene el buen criterio de calificar de prematuros todas estas noticias, y nosotros podemos calificarlas de falsas de todo punto.

Dicen que el capitán general de marina Sr. Armero vendrá pronto a Madrid, y este viaje lo relacionan los opositores con la fragata *Isabel II*. Con el nuevo

sueño constante, de que va a verificarse una modificación ministerial. El general Armero vendrá a ocupar su puesto en el Senado, y ya verán las oposiciones que por ahí es seguir sonando creer que el general O'Donnell va a dejar la dirección de los negocios públicos.

El conocido escritor señor D. Nicolás Malo y Jordana efectuó su enlace el domingo 12 del presente mes, con la señora doña Dolores Bartolini.

Ayer tarde recibimos de la Agencia Confidencial el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Turín 21.

Se espera de un momento á otro ver publicadas en la «Gaceta Oficial» grandes modificaciones destinadas a consolidar el ministerio.

Es positivo que el Parlamento será convocado para el dia 17 de noviembre.

El rey Victor Manuel ha aplazado su viaje a Nápoles.

Ayer ocurrió un hecho en la Audiencia que demuestra la notable, la singular actividad con que se lleva el despacho de los negocios. La sala tercera no ha tenido ninguna causa que señalar para vista, sin embargo del considerable número de procesos en que ha tenido que entender en lo que va de año y no obstante la acumulación de trabajo consiguiente a las vacaciones que acaban de pasar.

Todo lo que viene diciéndose sobre las personas que deben ocupar el arzobispado de Valladolid y el obispado de Barcelona, es prematuro. Sabemos positivamente que aun no han sido elegidos los sujetos que deben ser presentados a S. M.

Ha sido denegada la prueba que había pedido el defensor de Gregorio Sevillano, autor de la muerte dada a un sereno en la calle del Peñón, y se ha pasado ya la causa conclusiva al relator.

Según nos escriben de Málaga el 18 por la tarde después de salir SS. MM. de la salve, cantada en Nuestra Señora de la Victoria, se dieron visitar el hospital militar, cuyas dependencias recorrieron detenidamente. Varios empleados del establecimiento iban alumbrando con hachas de cera. S. M. se enteró con la mayor prudidad del estado y condiciones del local, quedando sumamente complacidas y elogiando igualmente que el señor ministro de la Guerra el buen orden y ase que se advierte en el hospital.

Antes de partir dieron SS. MM. a besar su real mano a los profesores y empleados de sanidad militar.

No es cierto lo que dice ayer *El Contemporáneo* de que vayan a aumentarse los juzgados de primera instancia de Madrid. Lo que va a hacerse es arreglar la división judicial de la corte a la municipal. Hoy existen en Madrid ocho juzgados en el interior y dos en las afueras, a los que están agregados algunos pueblos vecinos. Siendo diez los distritos municipales, al frente de cada uno de los cuales hay un teniente de alcalde y un inspector, habrá igualmente un juez para cada uno de esos mismos distritos, suprimiéndose los dos juzgados de las afueras y correspondiendo a cada juzgado del interior la parte de las afueras comprendida en el radio que abarque cada juzgado. Los pequeños pueblos agregados hasta ahora a los juzgados de las afueras, volverán a depender de los partidos judiciales más inmediatos, en la misma forma que ya lo estuvieron anteriormente. Los diez juzgados de Madrid tomarán la propia denominación de los distritos municipales a que correspondan.

El Doctor Robinson dice que ha empleado el colodion en los dolores violentos de las muñecas causados por la exposición al aire del freno desnudo, y siempre ha recurrido con éxito, cuando no ha podido convencerse al paciente hacérse las arrancar. Hé aquí el método que ha adoptado: hace primoradamente que el enfermo se enjuague bien la boca con agua tibia en la que se han disuelto algunos granos de bicarbonato de soda. Luego quita de la cavidad toda sustancia extraña que podría ser causa de la irritación. Se ca que este la cavidad, hace caer en ella una gota de colodion, al que añade unos granos de morfina, y acaba de llenarlo con asbesto saturado de colodion. Por último, se cubre todo por medio de papel sin cola. A los pocos segundos, el todo se solidifica, y forma para el nervio un espléndido conductor del frío y del calor. Renovando esta operación cuando sea necesario, ha llegado a conseguir un cimento permanente por medio de una hoja de oro.

Dice *El Eco del País* que, según ha oido, ha sido probada, dando un resultado favorable, la máquina de vapor, con fuerza de 130 caballos, en la goleta *Vencedora*. Ha sido construida en los talleres de la sociedad titulada *Maquinista terrestre y marítima*. Siendo cierta esta noticia, nos felicitamos de que no sea necesario acudir al extranjero para esta clase de construcciones.

El voraz incendio destruyó ayer tarde en poco rato una parte de la fábrica de Saltillos de Alicante. Con el auxilio de los alcaldes del cuerpo de vigilancia, carabineros, guardia civil, arquitecto y cuadrillas de trabajadores del mueble y la cantería, se logró dominar el fuego sin desgracias, quedando completamente estinguido a las tres de la tarde.

De Nápoles escriben al *Pensamiento Español* con fecha 14 que el gobierno continúa enviando camorristas a las cárceles de la alta Italia, y se asegura que pasan de quinientos los que a estas horas han cambiado de aires contra su voluntad.

En Nápoles se hablaba mucho de un parte telegráfico que Garibaldi ha enviado desde Varignano a sus adictos y amigos, y el cual, cada uno lo comentaba según su modo de ver.

— El general Brignone, que llegó de Sicilia, salió el 13 para Génova, después de haber tenido una larga conferencia con La Marmora.

— En Pietra, Capitanata, ha habido un batallón sangriento entre los borbones y los guardias nacionales que se habían fortificado en una casa de campo. Los borbones resistieron muchas horas, pero vista la desproporción del número, se vieron obligados a retirarse, dejando tres muertos en poder de sus enemigos.

Cerca de Brindisi, se había presentado otra partida que dicen lleva mucha gente, lo cual debe ser cierto, pues el gobernador de la provincia ha pedido refuerzo de tropas.

— El dia 8 hubo una acción refiriéndose en el pueblo de Gai, provincia de Avellino; pero como estaba fortificado por la tropa que había de guarnición, pudo resistir el ataque de los reactionarios durante seis horas.

— Para que las partidas se vean privadas de toda clase de medios, el gobierno ha puesto presos a todos los paisanos sospechosos.

capitan general de Cuba irá su familia, sus ayudantes, el intendente Sr. Prats y el conde Sr. Fernández.

Anteayer fué conducido a la preventoria de Charabri, un niño de dos a tres años, que fué encontrado cerca de San Bernardino, sin saber dar razon de sus padres.

El Pueblo inserta en su número de ayer una larga correspondencia sobre el asunto de los derechos exigidos por los peritos taxadores de bienes nacionales de la provincia de Sevilla, y con este motivo escribe la atención del señor ministro de Hacienda para que acuerde la resolución correspondiente.

Si nos haya sido necesario el menor encarecimiento por parte de nadie, y bastando al gobierno su celo y el propósito de esclarecer los hechos que puedan resultar punitivos, podemos asegurar a nuestro colega que ya se ha terminado la liquidación que había de practicarse en vista del estado del expediente, y que este se halla próximo a una resolución final.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 21.

El 3 por 100 interior a 49 3/4; el 3 exterior a 20; la diferida a 45 1/2, y la

**La Gaceta de Wesser** dice que el gobierno prusiano no piensa ya en otorgar una nueva ley electoral, como habían anunciado algunos periódicos extranjeros. De lo que se trata por el momento es de ganar tiempo, provocar mensajes en favor de la reorganización militar y hacer a la opinión pública favorable a esa reforma.

En la madrugada de hoy recibimos los DESPACHOS TELEGRÁFICOS del estraniero trasmitidos por la Agencia Continental que insertamos a continuación:

París 21 (por la noche.)

El Consejo de Estado se ha reunido hoy bajo la presidencia de M. Baroche.

Turín 21.

El nuevo ministro de Francia en esta capital es esperado con viva impaciencia.

La salud de Garibaldi empeora por momentos; los médicos en su consulta de hoy han opinado que la amputación se hace indispensable.

El Monitor de París anuncia que al conferir el emperador el mando del ejército de ejército al mariscal Caulerbe y el del tercero al duque de Magenta, ha determinado que el segundo ejército quede provisionalmente sin comandante, que sea disuelto su estado mayor y que hasta nueva orden los generales que mandan las divisiones territoriales tercera y cuarta que lo componen se entiendan directamente con el ministro.

La France desmiente la noticia de que el príncipe de Metternich vaya a ser relevado de su cargo de embajador de Austria en París. Se cree que este adelanto su regreso a Francia por ser uno de los convividos juntamente con su señora a las próximas fiestas de Compiegne, donde irán a instalarse el emperador y la emperatriz el 23 de octubre.

El Pensamiento Español desmiente la noticia dada por un diario de Barcelona acerca de su refundación o de su conversión en otro periódico que defendiera doctrinas católicas, pero no reaccionarias.

Los correspondentes que la Independencia belga tiene en París truenan contra la modificación ministerial que ha dado por resultado la salida de Mr. Thouvenel; recuerdan que las influencias cléricas, si no contribuyeron a la revolución de 1848, provocaron la de 1850, y dicen a la Italia que si tiene el sentimiento de su dignidad llamará inmediatamente al Sr. Nigra y romperá las relaciones diplomáticas con Francia: no llegan los correspondentes hasta el extremo de creer que la Italia pueda declarar la guerra a la Francia, pero aconsejan una solemne manifestación de dolor por la herida recibida.

Parece que el señor ministro de la Gobernación tiene el proyecto de hacer construir en cada demarcación un edificio donde se hagan reunidos el juzgado de primera instancia, la tenencia de alcalde, la inspección de vigilancia, la casa de socorro y la bomba de incendios. En todas las calles se colocarán indicantes del punto a donde se debe

acudir en toda ocurrencia desgraciada. Esta mejoría merecerá los elogios de todos.

En la tarde del domingo 26 se celebrará una media corrida de toros extraordinaria; lidándose cuatro de Martínez y dos de Suárez, picando Arco y el Coriano, y matando Cuchares, Sanz y Suárez. Los abonados tendrán reservados sus billetes el viernes y sábado.

ARMADA

Cartas de Roma del 14 del actual, anuncian que el Padre Santo regresaría al día siguiente de la breve expedición que ha hecho a Castel-Gandolfo y otros lugares de sus reducidos Estados. Entre las poblaciones que Su Santidad ha visitado, siendo recibido con un entusiasmo indescriptible, figura Frascati, cuyo pueblo salió en masa a recibir al Soberano Pontífice, vestidas las mujeres de blanco, con guirnaldas y flores que fueron espaciando en la carrera que siguió el cortejo pontificio hasta llegar a la catedral.

A las últimas fechas del correo ordinario se aseguraba en Roma que el ejército francés que la ocupaba iba a recibir grandes refuerzos, dando mucho crédito a estas voces las obras que el cuerpo de ingenieros estaba haciendo para habilitar varios edificios de modo que sirvan para alojar tropas de infantería y caballería. En uno solo de estos edificios, en el convento de San Calixto, se han hecho cuadras que pueden encerrar hasta mil caballos.

El dia 13 llegó a Roma el cardenal Antonelli, al cual no se le esperaba hasta el regreso del Padre Santo, en cuya compañía estaba. Este viaje repentino había dado pánico a diferentes rumores, que se ligaban a los preparativos que se hacían para el aislamiento de tropas francesas. La confianza de los romanos crecía sin embargo por momentos.

Dentro de muy pocos días se declarará en Roma la beatificación del venerable P. Gasparini, de la Compañía de Jesús, el cual en el siglo XVI salvó del Interianismo a gran parte de Alemania y fundó el célebre colegio de Friburgo.

A última hora recibimos anoche los siguientes DESPACHOS de la Agencia Havas:

Londres 21 (por la noche.) El consejo de ministros deliberará el jueves próximo acerca de la cuestión americana.

Paris 21.

Ha corrido hoy en la Bolsa el rumor de la muerte de Garibaldi.

Después de la Bolsa la renta estaba a 71-30.

VIAJE DE SUS MAJESTADES.

Al frente de su séquito oficial publicó ayer la Gaceta los siguientes despachos telegráficos del presidente del Consejo de ministros: «Almería 20 de octubre de 1862 a las diez y veintimuchos minutos de la mañana.—SS. MM. y altezas con la escuadra que los conduce

han llegado sin novedad á este puerto á las nueve y media de la mañana, y por la tarde continuarán su viaje á Cartagena.»

«Almería 20 de octubre de 1862 á las diez y treinta minutos de la tarde.—SS. MM. y AA. acaban de embarcarse para proseguir su viaje á Cartagena.—Es indecible el entusiasmo con que han sido despedidos por la inmensa muchedumbre que por todas partes se agolpaba á vitorear a los reyes.»

El dia 17, á las cuatro de la tarde, S. M. la Reina se sirvió recibir en Málaga en audiencia pública y con las solemnidades de costumbre, al embajador extraordinario Sid. Idris-Ben-Idris, enviado por el Sultan de Marruecos para felicitar á la Reina con motivo de su visita á las provincias de Andalucía. Al entregar a S. M. la carta de felicitación del Sultan, el embajador marroquí pronunció el siguiente discurso:

«Loor á Dios: Saludo á S. M. la magnanima soberana con el respeto debido á los grandes monarcas, conforme corresponde á su elevada dignidad; y en su presencia con cortedad imploro dispense si la pobreza de mi habla no alcanza á cumplir con lo que el deber me impone. Hago presente á vuestra augusta merced, que quien me honra con su servicio, mi dueño el Sultan, á quien Diosa proteja, me envía á vuestro poderoso trono en clase de embajador de S. M. Scherifiana, para cumplimentaros por vuestra próspera y feliz llegada, como imponen las leyes de la amistad y la intimidad de las buenas relaciones. En prueba de la viva parte de contento y satisfacción que le ha cabido, tan luego como ha tenido noticia de vuestra llegada á los puntos fronterizos de su afortunado imperio, como exigen el efecto, la deferencia y la consideración, ha determinado enviarme en muestra de lo referido, siendo portador de su escrito scherifiana, que resume lo que acabo de expresar. El, á quien Diosa proteja, que se distingue por su aprecio al afecto heredado de los ascendientes, es el mas constante en la conservación de los motivos de amistad, afirmando las bases que perpetuamente conducen á ella.»

Y S. M. se dignó contestar: «Señor embajador: Acepto complacida la felicitación que me diriges en nombre del Sultan de Marruecos. Veo en ella la expresión de sus amistosos sentimientos, y el deseo que le anima de conservar las relaciones que existen, y de afirmarlas sobre bases permanentes. Vuestra felicitación tiene mayor precio para mí en estos días en que recibo demostraciones unánimes del amor de mis pueblos, á cuya ventura consagro mi vida. Responderé al escrito que os ha confiado el Sultan, consultando siempre el interés de los dos Estados vecinos. Sabéis que la buena inteligencia y la paz son prendas seguras de bienestar, y no dudo que hará cuanto exija su conservación. Yo nadie omisión para asegurar este resultado, cualesquier que sean los destinos que á los dos pueblos tenga reservados la Providencia.»

El dia 17 por la mañana después de las once,

fueron SS. MM. á la catedral de Málaga para oír un Te Deum. Desde muy temprano las gentes habían invadido el templo, y cuando llegaron los reyes era casi imposible penetrar en él. El entusiasmo por los augustos viajeros era tanto que dentro de la iglesia estallaron calorosos vivas. A causa de la estrechez en que se hallaban los concurrentes, tuvieron los canónigos que dar paso franco al coro, donde se refugiaron muchas señoras y niños. La Reina derramaba lágrimas ante aquella manifestación de entusiasmo del pueblo malagueño.

A las dos de la tarde del 17 se verificó en Málaga el besamanos general que tuvo lugar en el hermoso salón del trono de la aduana. El número de señores fue grande, conviviendo en todas un delicado gusto en sus trajes y adornos. El besamanos de hombres estuvo concursado hasta el punto de pasar de mil los que recibieron la honra de besar la mano á los reyes.

Después que terminó el besamanos, fueron los reyes á inaugurar la exposición agrícola e industrial, siendo aclamados en todo el tránsito por su inmenso pueblo que corría presuroso á saludar á SS. MM.

En el local de la exposición, adornado con mucho gusto e inteligencia, dirigió S. M. palabras afectuosas á los individuos de la Sociedad Económica que así trabajaban por el desarrollo de los intereses de la provincia. Los reyes aceptaron un ligero refresco y se examinaron á la plaza de toros, donde llegaron casi al anochecer. En la plaza la ovación que recibieron rayó en frenesi.

El teatro de la Merced en Málaga ha sido confirmado con el nombre del Príncipe Alfonso. SS. MM. asistieron á su inauguración el 17, siendo vitoreados desde que entraron hasta que salieron.

Las iluminaciones han sido magníficas en Málaga, sobre todo las de la alameda y plaza de Riego, en las que ardían mas de setenta mil luces de gas. Lo apacible del tiempo ha contribuido a dar mas realce á todas.

Ayer tarde hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cartagena 21.

A las once de la mañana han hecho su entrada en este puerto SS. MM. y AA. Un inmenso gentío ha salido á recibirlos, y las aclamaciones y demostraciones de entusiasmo no pueden describirse.

Una correspondencia de Málaga describe así el aspecto que ofrecía aquella población cuando los reyes llegaron á palacio:

«Y era de ver la cortina del muelle, el precioso castillo de carbóneros, el magnífico tinglado del andén, los edificios todos y los buques surtidos en el puerto, la arboleda toda, despidiendo torrentes de luz y formando el conjunto mas pintoresco que puede concebir la imaginación.

Y fué de ver la prontitud con que la es-

cuarda se iluminó con luces de Bengala y los miles de personas que poblaban los suelos como una masa hirviente, pidiendo á gritos la presencia de S. M. en el balcón y victoriéndola después con el frenesi mas imponente.

Fórmese, pues, una idea de ese conjunto de almas en las calles y balcones, las ropa de la guardia tendidas en la carrera, miles y miles de luces, distintas flores, poesías vivas, repiques, salvas de artillería, cohetes, músicas y aplausos, y se tendrá brevemente la esencia de ese cuadro que ha debido mover el corazón de la Reina Isabel, como ha conmovido Málaga entera, como se ha conmovido Málaga asimismo con la augusta presencia de la Reina caritativa, de la dama generosa, de la madre de los españoles.

Isabel II debe enorgullecerse, pues, de que Málaga haya rendido á sus plantas toda la efusión de su cariño, toda la vehemencia de su corazón, y de que si antes la respetaba y admiraba por sus hechos, hoy la estima por su presencia y la quiere con entusiasmo.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cartagena 21.

SS. MM. y real familia han visitado este tarde los establecimientos de beneficencia y el parque de artillería de esta ciudad. Un gentío inmenso ha rodeado á SS. MM. vitoreándoles sin cesar.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 21.

	Ult. pr.	Ult. pr.
Efectos pbls.	De jun. 2.000.	97 50
Cons. al cont.	51 20 De ags. 2.000.	96 25
Id. fin de mes.	00 00 De jul. 2.000.	97 00
Dif. al contad.	45 55 De mar. 2.000.	00 00
Id. fin de mes.	45 60 Obras pbls..	96 90
Id. fin prox...	45 80 Canal de I. I.	110 40
Amort. de 1 <sup>a</sup>	34 00 Objs. del Est.	94 00
Id. de 2 <sup>a</sup> .....	17 13 Banco de Esp.	216 00
Personal.....	20 55 Créd. de Esp.	1.900
Carav. y aces.	[Id. Mobi. E. P.	4.900
De abil. 4.000.	97 68 O. de la misma	2.000
Id. de 2.000.	08 00 Canal de Cast.	4 000
Cambios..	1. Londres á 90 días fecha.....	10 15
	Paris á 3 días vista.....	5 25

MISÉSTACULOS PARA HOY.

Cartagena 21.

A las once de la mañana han hecho su entrada en este puerto SS. MM. y AA. Un inmenso gentío ha salido á recibirlos, y las aclamaciones y demostraciones de entusiasmo no pueden describirse.

Teatro Real.—Funcion 16 de abono — a las 8 1/2.—Norma.

Príncipe.—A las 8.—Cuestión de trámites.

—Es una mala.

Lope de Vega.—A las 8 1/2.—El perro del hortelano.—Huyendo del perro.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—Campanone.

Variedades.—A las 8.—Plaza sitiada.

El Caballero pobre.—Balle.—La mosquita muerta.

Circo.—A las 8 1/2.—Si yo fuera rey.

Moviedades.—A las 8.—Valentin el guardia.

Exhibiciones císcograficas, unica en Roma.

Hernán Cortés, 16 bajo, ónica de la mañana.

—Hernán Cortés, 16 bajo, ónica de la mañana.

—A las 4 de la tarde.—Entrada á 15.

—Cambios..

—Teatro Real.—Funcion 16 de abono — a las 8 1/2.—Norma.

—Príncipe.—A las 8.—Cuestión de trámites.

—Es una mala.

—Lope de Vega.—A las 8 1/2.—El perro del hortelano.—Huyendo del perro.

—Zarzuela.—A las 8 1/2.—Campanone.

—Variedades.—A las 8.—Plaza sitiada.

—El Caballero pobre.—Balle.—La mosquita muerta.

—Circo.—A las 8 1/2.—Si yo fuera rey.

—Moviedades.—A las 8.—Valentin el guardia.

—Exhibiciones císcograficas, unica en Roma.

—Hernán Cortés, 16 bajo, ónica de la mañana.

—Hernán Cortés, 16 bajo, ónica de la mañana.

—A las 4 de la tarde.—Entrada á 15.

—Cambios..

—Teatro Real.—Funcion 16 de abono — a las 8 1/2.—Norma.

—Príncipe.—A las 8.—Cuestión de trámites.

—Es una mala.

—Lope de Vega.—A las 8 1/2.—El perro del hortelano.—Huyendo del perro.

—Zarzuela.—A las 8 1/2.—Campanone.

## DIARIO DE MADRID.

## ANUNCIOS.

Santo de hoy.—Santa María Salomé. vinda.

Galtos.—*Jubilo de Cuarenta Horas* en el oratorio del Olivar, donde continúa la octava del Santísimo Sacramento, predicando en la misa mayor D. Carlos Díaz Guijarro y por la tarde en los ejercicios D. Sabas Trapulá. —Sigue celebrándose la novena de San Rafael en San Antonio de los Portugueses. —Termina la novena de Santa Teresa de Jesús en San José y en el Cármen Calzado. —Continúa la novena de San Pedro Alcántara en San Cayetano, predicando el licenciado D. Simón Fernández de Soto. —Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés, o la de la Piedad en San Millán.

Arreglo de personal.—El profesor de medicina D. Martín García y Martínez, de cuyas buenas curas hemos tenido ocasión de hablar más de una vez, ha dado a luz en *La España Médica* un bien meditado artículo en el cual se propone el siguiente arreglo de personal del cuerpo de beneficencia municipal: un director médico con el sueldo de 10,000 rs.; un secretario con el de 7,000; cinco subdirectores o vicepresidentes de distrito con 8,000 cada uno; quince médicos de casa de socorro con 7,000; veintiocho médicos de acción con 6,000, y quince suplementos con 3,000.

Misas de pago.—Las habrá mañana en San José por el alma de don Carmen Arizcun, abonándose la limosna de 12 y 16 rs.

Sorée.—Los señores de Piquer tuvieron recepción el domingo. A pesar de no haber mediado invitación formal, concurren gran número de amigos del acreditado escritor. La señorita Balmaseda leyó una oda dedicada a Santander, en elogio de la cual podemos solo decir que es digna de la justa reputación que con su talento ha sabido conquistarse esta joven escritora. Siguieron otras también de mucho mérito, leídas por las señoritas de Riego Pico, Grasi y Sinués; la de esta última dedicada a Pie IX; el señor Marco recitó una escena inédita de su comedia *Cómo ha de ser!* La música fue dignamente representada por las señoritas de Imbert, Alveira y San Martín, y los señores Font y Lagallarde, acompañados por los profesores señores Peri y Robentos. La distinguida sociedad se despidió satisfecha citándose para el próximo domingo.

Orden de la Plaza.—Servicio para el dia 22.—Parada: San Fernando.—Jefe de la guardia esterior del Real Palacio: Señor segundo comandante del mismo, D. Antonio Arrieta y Durán.—Jefe de dia: Señor coronel del regimiento de infantería de Cuenca: don Mariano Socías.—Visita de Hospital: Toledo.—Reconocimiento de provisiones: Artillería a Caballo.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

## LIQUIDACION

en paraguas y chanclos.—Gran barato en composturas: plazuela de Matute, núm. 10. Se remiten a provincias.

VENTA DE TIERRAS.—SE VENDEN  
en pública pero extrajudicial subasta  
298 fanegas y 11 célebras de tierra, sitas  
en término de la villa de Parla y despoblado  
de Humanejos en esta provincia, subdividi-  
das en tres lotes ó porciones, y bajo el tipo  
de 1.500 rs. fanega. El remate se celebrará  
el miércoles 12 del próximo mes de noviembre  
a las doce de su mañana en el estudio  
del notario de este colegio, doctor D. María-  
no García Sancha, calle de Felipe III, antes  
de Boteros, núm. 8, cuarto segundo, en cu-  
yo local estará de manifiesto el pliego de  
condiciones bajo que ha de verificarse, todos  
los días no festivos de diez a dos de la tarde.  
—Madrid 15 de octubre de 1862.—SANCHANA.

ZAPATILLAS SUIZAS.—HA LLEGADO  
de una gran remesa de Zapatillas de fieltro de Suiza, conocidas ya por el público, y  
tan recomendables por ser de mucho abrigo  
y contra los saborones.—Precio fijo 19 rea-  
les para señora y caballero. Al Caffeo,  
calle de la Montería, número 34, almacén de  
quinquela.

A BRIGOS Y MANTONES PARA SE-  
ñora.—Géneros para trajes de invierno.—  
Alfombras.—Precios ventajosos.—Precios  
5, entresuelo derecho.—Venta hasta las  
seis de la tarde.

SACRAMENTAL DE SAN ISIDRO.—  
El sábado 1.º de noviembre próximo,  
festividad de todos los Santos, estarán fran-  
cas al público las puertas del campo-santo  
desde las dos de la tarde hasta el toque de  
oraciones.

Lo estarán igualmente en la tarde del dom-  
ingo, víspera de la conmemoración de los  
difuntos, que tendrá efecto la procesión y  
recurso general de instituto en sufragio de  
los hermanos allí sepultados.

Y el lunes 3 se celebrarán misas en la er-  
mita y capillas del cementerio hasta la hora  
que es costumbre todos los años.

Las personas interesadas que quieran po-  
ner lápidas en los panteones y nichos, guir-  
naldas de siemprevivas y flores, según se  
acostumbra en todos los países cultos, como  
recuerdo á los restos mortales de sus ami-  
gos y personas de su cariño, podrán verifi-  
carlo hasta el dia 30 del corriente, á las de-  
su tarde.

También se permitirá la entrada en el  
nuevo campo santo en construcción, donde  
existen ya concluidos varios monumentos  
sepulcrales de familia, para que el público  
pueda juzgar de la grandiosidad de su loca-  
lidad en las calles y manzanas del mismo.

conforme al plano y reglas aprobadas por la  
junta general en la instrucción de 3 de ju-  
nio de 1860.—Madrid 15 de octubre de 1862.—  
El secretario de gobierno, J. S. M.

SE CEDEN ALGUNAS HABITACIO-  
NES. En la tienda de comestibles, plaza  
de Santo Domingo, núm. 20, darán razon.

DROQUES DESDE DOS Y MEDIO  
reales hasta 40 cuartos, con mucha seda;  
merinetes morados y más a 3, y rosas a  
3 1/2; Orleans negro a 3; ricos percales a 2;  
3,000 pañuelos para la mano a 1 1/2. Calle  
de Postas, núm. 13, esquina á la de San Cris-  
tóbal.

EN UNA CASA QUE NO ES DE HUES-  
PEDES se ceden cinco habitaciones fuosa-  
mente amuebladas. Darán razon la corsetera  
de la calle del Cármen, núm. 56.

REVOLVERES.—GRAN BAZAR: PRE-  
CIO 200 rs. Calle de Garretas, 16, 2.

A MINORACION DE LA SANGRE.—  
La salud restaurada por hemostática  
y renovadora de la sangre.

Curación cierta y segura por medio de es-  
te precioso medicamento, de los espuitos de  
sangre, pérdidas, dolores de estómago, en  
formedades del pecho, de los intestinos, etc.

Combatte con eficacia la clorosis, la tisis, el  
empobrecimiento de la sangre, la hemorra-  
gia, etc.

Esta agua ha sido honrada con una Memo-  
ria en el Instituto de Francia; está aproba-  
da, y la ordenan los grandes médicos de  
Francia y de Inglaterra.—París, 35, rue La  
martine, farmacia Léchelle.

A LFOMBRAS.—EN LA CALLE DE  
Tetuan, núm. 3, se acaba de abrir un  
nuevo establecimiento, de alfombras y al-  
fombrillas de todas clases, de las principales  
fábricas del extranjero. También hay in-  
finidad de hules ingleses de varios colores y  
grandes tamaños para los pavimentos, como  
igualmente un buen surtido de cortinas  
blancas de última novedad, galerías, hasti-  
nes para colgaduras y algunos otros artícu-  
los del ramo.

GRAN REBAJA.—UNA BONITA CA-  
JA de madera, propia para viaje, con 100  
cajas, 100 sobre, lacre, plumas, oblesas,  
polvos, tinta, lapicero, portapipetas y una  
bonita falsilla: antes 45 rs., ahora 12. Se re-  
gala un par de jemelos finos. Plazuela de  
Matute, núm. 4, almacén de papel de Car-  
retero.

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA  
dentista de cámara y del príncipe Mu-  
ñoz-Abbas, se ha trasladado a la Puerta  
del Sol, su entrada, Arenal, núm. 1 y 3; lo  
que hace saber á sus numerosos parro-  
quianos, advirtiendo que no ha subido los  
precios ni en las operaciones ni en las den-  
taduras.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN  
D. Joaquín Dalmau, sigue curando las  
enfermedades crónicas, tenidas muchas de  
ellas por incurables. Recibe, calle de la Gre-  
da, núm. 24, principal, de doce á cuatro.

SE ALQUILA UN CUARTO AMUE-  
BLADO con lojo, el escribiente de la calle  
de las Fuentes, núm. 6, darán razon.

## CAJA DE PREVISION.

DEPÓSITO DE FONDOS Y CUENTAS CORRIENTES CON INTERÉS.

CAJA DE AHORROS PARA LA FORMACIÓN DE CAPITALES.

COMPAGNIA DOMICILIADA EN MADRID, CALLE DEL LOBO, NÚMERO 20.

FIANZA ADMINISTRATIVA:

Medio millón en títulos del Estado, consignada en la Caja general de Depósitos.

Delegado del gobierno: Sr. D. Felipe Pérez Sánchez.

Se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante. Los reintegros se hacen á voluntad de los imponentes, al contado ó en los plazos que se marcan en los estatutos, en los que se detallan las operaciones en que se emplean los fondos de los imponentes.

Se abren cuentas corrientes y se reciben fondos en depósito con el interés y condiciones que se expresan en la instrucción que se entrega gratis en las oficinas de la dirección.

En las mismas oficinas se dan todas las declaraciones y noticias que se pidan.

## DICIONARIO DE ADMINISTRACIÓN

gran compilación metódica de la legislación de España en todos los ramos de

la administración pública, incluso el de la justicia.

POR DON MARCELO M. ALCUBILLA.

Consta esta obra de cinco voluminosos tomos, y se vende á 170 rs. en la administración calle de la Bola, núm. 3, esquina á la de las Rejas, y en las principales librerías. Se remite a provincias, librando 190 rs., franco y certificado.

## VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.

## LINEA

PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO, SAMANA Y LA HABANA

SALIDAS DE CADIZ:

TRASATLANTICA.

Vapores grandes y de marcha sobresaliente; con elegantes y espaciosas cámaras y tra-  
to esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los más rápidos conocidos: CADIZ A LA  
HABANA empleando 30 horas en las escalas, en 17 días, 12 horas. HABANA A CADIZ en  
15 días, 5 horas. HABANA A VIGO en 14 días, 6 horas.

CADIZ A LA HABANA, 1.ª clase, pfs. 165.—2.ª clase, pfs. 110.—3.ª clase, pfs. 50.

LINEA

DEL MEDITERRANEO.

Billetes directos para BARCELONA, MARSELLA, MALAGA Y CADIZ.  
DE MADRID A BARCELONA, 1.ª clase, rs. VI. 270.—2.ª clase, rs. VI. 180.—3.ª clase,  
rs. VI. 110.

FARDERIA DE BARCELONA.—Drogas, harina, rubia, lanas, plomos, etc., se conducen  
de domicilio á domicilio á más de 500 pueblos á precios sumamente bajos.

BARCELONA, Sres. D. Ripol y compañía; MARSELLA, D. Emmanuel Olivieri y Agen-  
cia, Plaza Real; CARTAGENA, Sres. Bosch, hermanos; BILBAO, Sres. Viuda de Errazquin y hijos; VALLADOLID, D. Carlos Barrio; SANTANDER, Sres. Perez y Garcia; JILO, D. Anacleto Albarganz; MÁLAGA, D. Luis Duarte.

FRANCÉS E ITALIANO POR SI MIS-  
MO, Jardines, 17, bajo. Los discípulos de  
M. L'Avocat Louis de Berthellemey, que ad-  
quieran allí dicha obra, no necesitarán lle-  
var libros á las lecciones, donde se les facil-  
itarán de valde. Enseña personalmente. Tie-  
ne clases por 34 rs. mensuales: dá también  
lecciones especiales y á domicilio de quien  
lo solicite. Jardines, 17, bajo izquierdo.

PARA EL DIBUJO, ESTUCHES DE  
matemáticas.—Surtido de dichas cajas, desde 43 á 300 rs.

Se despachan, Estrella del Norte, calle del Cármen, 24.

## CAJA GENERAL

DR. Imposiciones y descuentos. SOCIEDAD DE CREDITO CON GARANTIA.

Esta compañía ofrece á los imponentes  
interés fijo de un 14 por 100 al capital de  
impuesto, siempre que las imposiciones sean  
de 4 a 10,000 rs., y pasando de esta última  
suma será objeto de contrato particular.

Horas para imponer: todos los días de diez á dos y para retirar, los días no feriados á las mismas horas.—Calle de Atocha, números 22, 24 y 26.

PEDRO LANDAIS.

5

Asustado á Ivon, no eran mas que un ligero reflejo de lo que pasaba en su alma. El que hubiera podido penetrar hasta el fondo, hubiera descubierto extrañas ambiciones y aun mas extrañas esperanzas.

Como todos los que son arrastrados por una verdadera pasión, Landais había concienciado por tomar sus sueños como profecías, y sus deseos como derechos. En vano había visto sepultar todas sus esperanzas; él esperaba la resurrección de estas con tanta fe como los apóstoles la de Jesucristo. Su amor por su hija se lo hacía todo verosímil, todo fácil. Solo, no hubiera deseado ni el poder ni la riqueza, porque tenía en el fondo de su corazón la amarga lie que dejaba una juventud defraudada; pero los disgustos que él había sufrido quería evitárselos á María; quería que su hija viviera entre los señores, que caminara sobre la multitud, puesto que era el único medio para que no sintiera las piedras del camino. Después de haber visto tanta miseria entre los débiles, creía que la dicha estaba entre los poderosos, y quería esa dicha para su hija.

En cuanto al medio de obtenerla, sabía que todo se puede con una voluntad firme ayudada por la fortuna; seguro de su voluntad, esperaba solo la fortuna sin desaliento, ya que no sin impaciencia.

La noche iba cerrando rápidamente, y los truenos se oían cada vez mas próximos. La casa del sastre estaba situada á la extremidad de la aldea del Rescate, apartada de todas las habitaciones y mas cerca de los bosques que de la aldea. Sumida en su meditación, Landais escuchaba vagamente los gritos de los leñadores que se llamaban unos á otros, el lejano rodar de los carriages y el cantar de los pastores que volvían á sus casas aisladas, atravesando los campos. Había para Landais en todos aquellos ruidos, no se qué misterioso significado que le hacía sonreír. Se hubiera dicho que tomaba ya posesión de sus esperanzas, y que aquel murmullo del trabajo le alegraba como a un dueño que sabe que el producto es para él.

En aquel momento se oía cada vez mas cerca la voz de un pastor que cantaba el antiguo aire del valle. Pedro escuchaba á pesar suyo, fascinado por aquel aire tan conocido:

Voici l'heure volée  
Qui meurent bruits et chants:  
Au fond de la valée  
Plus d'oiseaux ni d'enfants,  
L'âge lettré s'allume  
Et la patre absorbe  
Près de foyer qui fume  
Reste, le front courbé.

Sus facciones tenían á primera vista aquella expresión energética y dulce á la vez, que parece es el principal carácter de la antigua raza armónica; pero mirándole con mas cuidado, se notaba la languidez que flotaba en sus labios voluptuosos y en el fondo de sus negros ojos. Estaba medio apoyado en su codo izquierdo, tenía en la mano derecha un cuervo blanco que hacia poco había comprado á peso de oro, y con el que se divertía mucho. A su lado estaba una señora muy bella y vestida de brocado como una reina. Era Antonieta de Magnelais, célebre en toda la Bretaña por el imperio absoluto que ejercía sobre el duque Francisco. Landais la reconoció tanto mas pronto, cuanto que la había visto muchas veces cuando Margarita, entonces su novia, la servía, y él mismo estaba empleado en el guarda-ropa del duque, estaba sentado en la popa.

—Yo cuidaré de María como si fuera hija mia, respondió Oliveta; y suceda lo que suceda, Pedro, está seguro de que, tendrá en mi casa el mejor sitio, y que á falta de pan, daré mi sangre.

—Gracias, dijo Landais entercido; ya sé que eres buena como la madre de Jesús; si Dios me protege, ya verás como Pedro no olvida ni el bien ni el mal que le hacen.

Los dos habían llegado á la puerta del taller, el gasto se quitó el sombrero y abrazó á su hermana.

—¿No quieras ver otra vez á tu hija? pregunto esta.

No, dijo Pedro con voz conmoveda, la des-  
pertaría, y si ella me mirara, tal vez no ten-  
dría corazon para marchar... Cuidala bien,

Fuera de aquí, malandrín! dijo un al-

lone que escapo de su casa, y que tanto habían